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Recrudescence des vols de véhicule avec violence
Question écrite n° 7119

Texte de la question

M. José Gonzalez alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la recrudescence alarmante des vols de
véhicule avec violence, communément appelés « carjackings », dans le département des Bouches-du-Rhône et
plus particulièrement dans sa circonscription. Le carjackings, ou piraterie routière, se définit comme le vol d'un
véhicule automobile commis sur la voie publique, accompagné de menaces ou de violences exercées à
l'encontre du conducteur afin de s'emparer du véhicule. Ce phénomène particulièrement traumatisant pour les
victimes s'inscrit dans un contexte général de montée de l'insécurité, notamment dans certains quartiers de
Marseille. Selon le baromètre 2024 du GIE Argos, les Bouches-du-Rhône demeurent le département le plus
touché de France avec 4 596 vols de véhicules recensés, un chiffre qui, malgré une baisse de 5,4 % par rapport
à l'année précédente, reste largement supérieur à la moyenne nationale et témoigne d'une situation toujours
extrêmement préoccupante. Par ailleurs, les statistiques font apparaître une diminution de 6,6 % des vols
violents sans arme en 2024, passant de 3 409 à 3 183 plaintes enregistrées dans le département. Cette baisse,
toutefois, ne doit pas masquer une évolution préoccupante de la délinquance : si les vols sans arme reculent
légèrement, cela semble s'accompagner d'une plus grande brutalité dans les actes commis. Autrement dit, la
délinquance se durcit et la violence s'accentue, comme en témoigne le drame survenu le 16 avril 2025 dans le
quartier de Vauban à Marseille, où une adolescente de 17 ans a été la cible d'un carjacking. Trois individus n'ont
pas hésité à la menacer avec un couteau pour s'emparer de sa voiture sans permis. Ce fait divers illustre la
gravité de la situation : alors même que certains vols diminuent, ceux commis avec violence demeurent
particulièrement inquiétants, voire en augmentation et la population, notamment les plus jeunes et les plus
vulnérables, reste exposée à ces agressions traumatisantes. Il est important de souligner que la position
géographique stratégique du département, en particulier la présence du port de Marseille, facilite le transfert
rapide des véhicules volés vers l'étranger, alimentant ainsi des réseaux de trafic international de plus en plus
structurés. Au regard de la gravité et de l'urgence de la situation, M. le député alerte le Gouvernement afin qu'il
présente sans délai des mesures claires, concrètes et immédiatement applicables pour enrayer la
recrudescence des carjackings dans les Bouches-du-Rhône. Il lui demande un renforcement visible et durable
des effectifs de police dans les zones les plus exposées, la mise en place de moyens matériels et humains
adaptés, ainsi qu'une réponse pénale ferme, rapide et exemplaire à l'encontre des auteurs de ces actes de
violence. Il est aujourd'hui impératif d'apporter une réponse forte et à la hauteur de la menace, afin de protéger
le citoyens et de restaurer durablement la sécurité sur le territoire. Il souhaitre connaître ses intentions à ce
sujet.
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